



济南先行区党工委书记、管委会主任李国祥到太平街道考察乡村振兴示范村建设工作。

咬定发展不放松,奋起直追求突破

——先行区太平街道经济社会发展纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点
通讯员 王学芹

今年来的工作: 乡村振兴迈出新步伐 民生保障进一步改善

太平街道党工委、办事处统筹疫情防控和经济社会发展各项工作,全力以赴抓贯彻、抓推进、抓落实、抓成效,各项工作取得新进展。

一是征地拆迁工作扎实推进。克服疫情影响,从抓基础建设入手,推动园区快速起步,集聚工业发展的新动能。在为膜丽东方、科尔超声波、和建机械、盛时创机械、德辰机器、铭润家具等企业复工复产做好服务的同时,积极做好绿色建设国际产业园的承接工作。该园区是先行区今年集中开工的六大园区之一,被省政府列为“国际招商标准地”。街道党工委、办事处始终坚持把协调服务于绿建产业园建设和“标准地”招商作为工作的重中之重,依法有序推进征地拆迁工作。春节前,完成了郎家、孙家店、小王三个村的拆迁,搬迁居民1100户、3000余人。5月份以来,围绕绿建产业园一期市政道路开工和签约项目落地,完成了1600余亩地块的附属物清理清障和征地工作。目前,在绿建产业园周边村庄的干部群众中形成了支持拆迁、配合建设的良好氛围。

二是乡村振兴迈出新的步伐。进一步发挥省农科院试验示范基地的技术优势,重点在“太平宝”品牌提升标准、高端引领方面进行了积极探索,加快农业新技术、新品种的就近转化。重点是结合乡村振兴项目的实施,在哈叭沟、阎桥、来佛寺等村陆续推广农科院试验基地的瓜菜种植新技术和新品种,试种红灵、小兰等西瓜新品种获得成功,“太平宝”西瓜在高端引领、品牌提升方面迈出了新步伐,上市供应期拉长到三个月。4月下旬,街道办事处联合市派乡村振兴服务队共同举办了2020泉城“太平宝”西瓜文化旅游季新品发布会,在山东电视台、济南电视台和各大网站大力宣传推介“太平宝”西瓜,并联合京东等电商企业,扩大西瓜销售渠道,帮助群众解决卖瓜难的问题。以省农科院试验示范基地为中心区域,辐射带动周边村庄,积极创建乡村振兴甜源太平示范区和文明创建示范区,已经取得阶段性成

今年以来,太平街道坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照上级工作部署,确定了“1234”的工作体系,即聚焦聚力新旧动能转换这一中心任务,做好乡村振兴和济南绿色建设国际产业园两项重点工作,决胜脱贫攻坚、人居环境提升、财政税收三大攻坚战,坚持打造“太平宝”品牌升级版、打造产城融合启动点、打造乡村振兴样板区、打造党建工作新高地。



先行区苗圃扶贫项目落户太平街道。



太平街道举办“迎国庆 庆丰收”迷你马拉松比赛。

效,打造了白家堰、孔家坊等乡村振兴示范村。通过开展村级“三资”清理,各村将闲散地进行了统一回收,村集体收入普遍达到了5万—10万元。今年新培育和引进新型农业经营主体22家,流转土地6000余亩,发展了金银花、文冠果等新产业,探索产品深加工,为乡村振兴夯实了产业基础。

三是人居环境整治工作持续推进。进一步细化城市管理考评办法,动员各方力量,逐步补齐环卫短板。4月份开展了“人居环境整治提升集中活动月”活动,不断提高保洁公司村居环卫一体化标准,认真落实“五级联包”责任制,形成齐抓共管工作格局。成立了专门巡查队伍,对太平、庙廊驻地占道经营、广告牌匾进行专项清查治理。投入专项工作经费60万元,拆除残垣断壁700余处共1.8万平方米。在孔家坊村等4个村进行垃圾分类试点工作,坚持每周开展一次入户宣传和可回收物集中收集活动,引领文明习惯新时尚。细化网格化监管体系,成功创建了三级“无违建街道”,规范了工地施工作业,减少了扬尘污染。细化文明城各项指标,实行精细化管理维护,通过每周一次召开工作现场督导会、点评会,提高了城市管理水平和群众文明素质。

四是民生保障工作进一步改善。严格落实“两不愁、三保障”和“五通十有”脱贫标准,对照上级督查、检查反馈问题,认真开展自查评估,召开帮扶责任人专题培训4次,落实项目监管责任、明确行业部门职责,积极推进各项兜底保障政策落实、危房改造、饮水安全等150多项问题整改。结合贫困户实际需要进行房屋粉刷、吊顶、配备家具,实施精准帮扶,

逐步提升贫困户人居环境,确保脱贫攻坚取得实效。积极做好扶贫资金转投项目土地流转工作,确保项目收益,确保贫困户收入有保障。按照上级部门工作部署,完成太平全域房屋面积摸底,完成66个村户户通硬化路任务,完成28个村饮水攻坚任务。全面完成9808户的气代煤改造任务,实现了清洁取暖全覆盖。严格按照上部门要求,积极做好改厕督查反馈的户外厕迁移等问题的整改,17处村级公厕建设即将招标,街道便民服务中心正在进行提升改造,一处公益性公墓建设任务目前正在选址,济太路修复全面完成。同时,守住安全生产、信访维稳底线,做好民生保障等利民惠民实事,让群众享受到建设发展带来的新红利。

五是管党治党各项举措落地见效。认真执行民主集中制、“三会一课”、民主生活会等党内制度,严肃党内政治生活。严格落实意识形态工作责任制,加强宣传舆论阵地建设和管理,编好用好《今日太平》、《太平之窗》等自办媒体平台,做好正面宣传;举办庆“七一”表彰大会和党务知识竞赛,凝聚服务发展正能量。充分利用街道新时代文明实践中心和村级工作站,大力推进文明创建工作,多渠道开展文明志愿服务活动,倡树文明新风尚。实施“头雁队伍”提升工程,配强选优村级班子;严格落实村干部坐班制度,扎实开展农村“三资”清理、行政村规模优化调整、党支部领办合作社等工作,夯实党建工作基础。多渠道发动群众举报涉黑涉恶线索,推动扫黑除恶专项斗争向纵深发展。严格落实全面从严治党主体责任和班子成员“一岗双责”,对91个村主职干部开展了廉政谈话,认真执行中央“八项规定”精神,坚决防止“四风”问题反弹回潮,推动了全面从严治党向纵深发展。

五是坚持党建引领不动摇。始终坚持以党的建设为引领,大力倡树认真细致、敬业奉献、团结共事、务求实效的工作作风。坚定不移抓好街道党工委班子自身建设,不断增强班子的创造力、凝聚力和战斗力,发挥好表率作用。大力开展机关干部能力提升行动,重点提升干部队伍专业化能力、市场化意识和法治化思维。持续抓好基层党组织建设,狠抓基层支部建设、党员队伍建设、阵地建设、集体经济发展,持续整顿软弱涣散村党组织,提前谋划明年村“两委”换届,推动基层党组织全面进步、全面过硬。

下一步,太平街道将认真对照今年的年度目标任务,努力做好以下几个方面工作。

一是咬定全年主要经济指标任务不放弃。坚持把完成全年主要经济指标任务作为一项政治任务抓实、抓好,不言弃、不放弃。深入挖掘税源,主动对接相关重点企业,积极争取将税收落到太平。

对在太平街道辖区内施工的所有工程和项目进行再次梳理,建立台账,共同搞好投资监控、税源监控,把建筑业增值税流失的风险降到最低,有效防止跑冒滴漏,做到应统尽统、应收尽收。

二是靠上绿建产业园建设服务不懈怠。继续以永不懈怠的精神状态和一往无前的奋斗姿态服务园区建设和招商工作。坚持“解决合理、说服无理、打击违法”的工作方法,在维护群众合法权益的同时,对不合法的诉求,甚至阻挠施工、破坏园区建设和营商环境的行为,坚决严厉打击,绝不手软。

三是持续推进人居环境整治不松劲。继续实行领导班子成员带头抓,细化网格化监管,形成全体街村干部一线工作的格局。通过微信群等载体,全方位通报环境整治工作进展情况,宣传典型,鞭策后进。坚持每1-2周进行一次集中督导检查,倒逼工作责任落实。持续推进无违建街道创建工作,强力推进垃圾分类工作。积极创建乡村振兴甜源太平示范区,努力打造先行区文明示范区建设样板。

四是深入推进乡村振兴不停步。全力决胜脱贫攻坚,夯实乡村振兴基础。认真组织开展新一轮“遍访”、扶贫政策落实“回头看”、环境卫生清理、扶贫项目再排查、扶贫档案提升、问题清零、帮扶责任人培训、即时帮扶等冲刺提升行动,确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。与乡村振兴服务队共同实施好16个乡村振兴项目,力争各类项目早开工、早建成、早受益。以乡风文明示范线路建设为依托,激活乡村振兴的文化基因,焕发乡风文明新气象。积极承接先行区特色农业园区建设,发展农产品深加工、休闲农业、乡村旅游等新业态新模式。精心组织开展“引家乡人、建家乡”活动,大力推进人才振兴。

五是坚持党建引领不动摇。始终坚持以党的建设为引领,大力倡树认真细致、敬业奉献、团结共事、务求实效的工作作风。坚定不移抓好街道党工委班子自身建设,不断增强班子的创造力、凝聚力和战斗力,发挥好表率作用。大力开展机关干部能力提升行动,重点提升干部队伍专业化能力、市场化意识和法治化思维。持续抓好基层党组织建设,狠抓基层支部建设、党员队伍建设、阵地建设、集体经济发展,持续整顿软弱涣散村党组织,提前谋划明年村“两委”换届,推动基层党组织全面进步、全面过硬。